



# 堅決克服麻痹思想 時刻繃緊安全之弦

## 眾志成城抓好防災減災和安全生产工作

2024年，世界一級方程式賽車錦標賽(F1)中國大獎賽迎來20周年，同時也是上海國際賽車場投入使用20周年。20年時光，聲聲引擎轰鸣中，世界見證了上海如F1速度般發展與脈動。作為世界頂級賽事，F1巨大的受眾基礎和媒體影響力，給上海帶來了一個展示城市形象和塑造城市品牌的機會，上海也借助承辦F1賽事進一步展現其發展成果和對外開放的自信和決心。

# F1賽事見證飛馳的上海

◎新華社記者 許東遠

### 速度背後的創新密碼

一級方程式賽車被譽為“賽車之王”，不僅因為它的速度與性能極限，更因為其背後代表了人類現代汽車工業技術的最高水平。

上海在各個領域的創新成果，正如F1賽事一般，精準而富有前瞻性。上海面向世界科技前沿，涌現出體細胞克隆猴、單條染色體真核細胞等一批首創成果；面向國家重大戰略需求，累計牽頭承擔國家科技重大專項929項，參與研製了“天舟”“神舟”“羲和”“祝融”等一批國之重器；面向經濟主戰場，推動C919國產大飛機、首艘國產大型郵輪相繼問世，自主研發出一批具有國際先進水平的高端製造產品。

滬浙皖合抱而成的長三角，通江達海，區域一體化是中國發展的內生需要，也是全球發展創新的大勢所趨。2018年，長三角一體化發展上升為國家戰略。近幾年，上海與蘇浙皖共拉長板、相互賦能，推動一體化發展走深走實，協同創新更加活躍，28個科技創新聯合攻關項目加快實施，上海—蘇州集群位列世界科技集群第五位。

### “文體旅”融進幸福生活

2004年，上海剛引入F1中國大獎賽時，賽事三天共有超過26萬人次觀賽。《2019年上海市體育賽事影響力評估報告》顯示，2019年上海舉行的12項具有代表性的重大體育賽事共帶來30.9億元的直接消費，相關產業帶動效應超過102億元。其中，F1中國大獎賽的影響力位列第二。F1賽事巨大的客流量顯著帶動了上海酒店、交通、餐飲、購物等消費的增長。

以“體”帶景、以景促賽，以賽帶發展……根據上海體育工作報告的內容，2024年，上海將舉辦一系列國際大賽以及優質的自主品牌賽事，其中包括巴黎奧運會資格系列賽、FISE世界極限



運動巡迴賽、四大洲花樣滑冰錦標賽、射箭世界盃賽、游泳世界盃賽，以及F1中國大獎賽、上海網球大師賽、環球馬術冠軍賽等國際頂級賽事。

《2023年上海市體育賽事影響力評估報告》則顯示，2023年在上海市舉行的118項體育賽事共帶動消費37.13億元，其中核心消費7.99億元、相關消費29.14億元。賽事共帶來49.38億元的直接經濟影響，且間接經濟影響顯著，其中產出效應128.64億元，稅收效應4.25億元，就業效應32268個。

上海市體育局局長徐彬表示：“我們鼓勵各區、協會和市場主體，積極創辦適合區域發展、富有特色的自主IP賽事，形成具有世界影響力的上海自主品牌賽事矩陣。同時着力加強賽事協同力度，深入推動上海賽事與商業、文化、旅遊、展覽等產業融合發展。”

臨港新片區管委會商業和文體旅遊處副處長朱峰表示，這幾年臨港在積極探索“體育+文化+旅遊娛樂”融合發展，即將投用的繡雪冰雪世界將在未來成為市民體驗冰雪運動的好去處。與此

同時，滴水湖的水上運動項目也特別豐富，是很多年輕人鍾愛的開展水上運動的地方，上海主城区許多市民已把到臨港運動當成一種時尚。

### 對外交流跑起“飛馳圈”

F1中國大獎賽是一張“城市名片”，通過一年又一年的賽事直播，上海的国际知名度和影響力進一步擴大。

“一項頂級體育賽事的舉辦，不僅彰顯了上海辦賽的綜合實力，也來自世界各地的觀眾有機會來到中國、走近上海，了解中國最新發展與中華文化。”上海久事體育產業發展(集團)有限公司總經理楊亦斌介紹，“此次中國站賽事非常火爆，幾乎剛出票就售罄。其中70%的觀眾來自上海以外，10%的觀眾來自境外。加上海外海外的賽事工作人員，有超過1萬名境外友人因為賽車運動來到上海。”

20年來，“開放”已經成為上海最大的優勢，上海也是外商投資首選地和高质量外資集聚地。2023年，上海全市生產總值達4.72萬億元，位居全球城市

前列；金融市場交易總額達3300多萬億元，持牌金融機構持續向上海集聚；口岸貨物貿易總額占全球比重達3.6%，保持全球城市首位；上海港集裝箱吞吐總量達4915.8萬標準箱，連續14年排名世界第一。

如今，上海正著力提升對外開放的水平，積極對接國際高標準經貿規則，穩步拓展制度型開放，落實國家全面取消製造業領域外資准入限制措施，以更加開放的胸襟擁抱全球企業和人才。上海已經累計核發外國人工作許可證44.1萬份，來滬工作、創業的留學回國人才累計超過31萬人。

上海連續四年實際使用外資超過200億美元，2023年再創新高突破240億美元，累計實際使用外資已經超過3500億美元，共有7萬多家外資企業在滬蓬勃發展，跨國公司地區總部和外資研發中心分別達到956家和561家。

飛馳的賽車，吸引著世界的目光投向上海，也見證著這座活力之城快速奔跑、擁抱世界。

## 兩河口水電站 2024年泄洪公告

兩河口水電站汛期为每年5月1日至10月31日，入汛後降雨量和河道流量增加。兩河口水電站須按照長江水利委員會批復的《雅砻江中下游梯級水電站2024年汛期聯合調度運用計劃》控制水庫運用方式，電站水庫水位將在死水位2785m和正常蓄水位2865m間變動，並隨時可能泄洪，泄洪前將按有關規定進行泄洪預警。

為確保水庫蓄水和泄洪影響區人民群眾生命財產安全，根據《中華人民共和國水法》《中華人民共和國安全生產法》《中華人民共和國防洪法》等法律法規規定，現將有關事項公告如下。

### 一、水庫蓄水、泄洪影響區

(一)大壩上游蓄水影響區  
雅江縣、新龍縣、理塘縣、道孚縣的雅砻江、鮮水河、庆大河及其支流沿江兩岸。

(二)大壩下游泄洪影響區  
雅江縣、康定市、九龍縣、木里縣(涼山州)的雅砻江及其支流沿江兩岸。

### 二、主要風險

(一)水庫蓄水期間，庫岸再造可能加劇，庫岸边坡滑塌、山谷泥石流、不明地質體滑塌涌浪風險加大。

(二)電站泄洪將導致下游河道流量較大變化，造成下游河道

水位陡漲陡落，且每次泄洪時間、河道水位流量變化量及影響範圍具有不確定性，泄洪影響區安全風險突出。

### 三、注意事項

(一)除政府搶險救災等社會公共安全管理需要外，其他單位和个人嚴禁進入蓄水和泄洪影響區，嚴禁在影響區內從事耕種、放牧、垂釣、采石、采砂、游泳、漂流、游玩、無審批建設施工等任何活動。

(二)有關鄉(鎮)人民政府、村委會、村民小組要按照“屬地管理”原則，完善河道安全警示牌，加強巡查及監督管控，及時警示蓄水和泄洪影響區內活動人員和有關單位採取切實有效措施保障自身人身和財產安全，監督有關人員和單位制定緊急避險方案和應急預案，全員全覆蓋開展緊急避險撤離演練，消除工程施工及人員活動等影響水庫蓄水和泄洪安全隱患，保障沿江人民群眾生命和財產安全。

(三)對違反本公告擅自進入蓄水和泄洪影響區的單位和个人，兩河口水力發電廠將報請地方人民政府依法追究責任，對影響破壞蓄水和泄洪的違法行為將依法處罰。

特此公告。

兩河口水電站  
2024年4月24日

## 遺失啟事

雅江縣事業單位登記管理局發  
雅江縣河口鎮綜合服務站事業單位  
法人證書正、副本，統一社會信用代  
碼：125133254526497912，遺失  
作廢。

雅江縣河口鎮綜合服務站  
巴塘縣人民醫院發出醫學

證明，編號：W510189301，遺失  
作廢。

新生兒姓名：丁真尹翁  
康定市第二人民醫院發出  
醫學證明，編號：I510991998，遺  
失作廢。

新生兒姓名：周成億